


๑ 

 

รายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลปลาโหล   
สมัยสามัญ  สมัยท่ีส่ี  ประจำปี พ.ศ. ๒๕๖7 

วันที่  20  ธันวาคม  พ.ศ. ๒๕๖7  
เวลา  ๑๐.๐๐  น. เป็นต้นไป  

ณ  ห้องประชุมสภาเทศบาลตำบลปลาโหล 
--------------------------------- 

ผู้มาประชุม 
๑. นายสุรชัย  พุทธรรม  ตำแหน่ง  ประธานสภาเทศบาล 
๒. นางถาวร  อินทรพานิชย์ ตำแหน่ง  รองประธานสภาเทศบาล 
๓. นายสุรชัย  อินทรพานิชย์   ตำแหน่ง  สมาชิกสภาเทศบาล 
๔. นายยุทธสันต์  เหมะธุลิน ตำแหน่ง  สมาชิกสภาเทศบาล 
๕. นายปัญญา  โมราราช  ตำแหน่ง  สมาชิกสภาเทศบาล 
๖. นายคำพันธ์  แก้วคำแสน   ตำแหน่ง  สมาชิกสภาเทศบาล 
๗. นางศรีสวาท  หินอ่อน ตำแหน่ง  สมาชิกสภาเทศบาล 
๘. นายประยุทธ  สาลีศรี  ตำแหน่ง  สมาชิกสภาเทศบาล 
๙. นายสำเริง  สัตถาผล  ตำแหน่ง  สมาชิกสภาเทศบาล 
๑๐.  นายประสพ  นาเชียงใต้ ตำแหน่ง  สมาชิกสภาเทศบาล 
๑๑.  นางวิลัยวรรณ  ทัศมี  ตำแหน่ง  สมาชิกสภาเทศบาล 
๑๒.  นายเชิดชัย  นาคะอินทร์ ตำแหน่ง  สมาชิกสภาเทศบาล 
๑๓.  นายสุรพัฒน์  พุฒธรรม ตำแหน่ง  เลขานุการสภาเทศบาล 

ผู้ไม่มาประชุม 

- ไม่มี 

ผู้เข้าร่วมประชุม 
๑. นายดำเนิน  สอนไชยา ตำแหน่ง  นายกเทศมนตรี 
๒. นายสันติ  สุริยะโรจน์  ตำแหน่ง  รองนายกเทศมนตรี 
๓. นายวิชัย  ศรีโคตร  ตำแหน่ง  รองนายกเทศมนตรี 
๔. นางทัศนีย์  มงคลรัตน์ ตำแหน่ง  เลขานุการนายกเทศมนตรี 
๕. นายมนตรี  ขันละ  ตำแหน่ง  ที่ปรึกษานายกเทศมนตรี 
๖. นางกาญจนา  กวีพิชชาพัชร ตำแหน่ง  รองปลัดเทศบาล 
๗. นายสมิทธิ์  พุทธวงศ์  ตำแหน่ง  ผู้อำนวยการกองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม 
๘. นายปรีดา  เจริญชัย  ตำแหน่ง  ผู้อำนวยการกองสวัสดิการสังคม 
๙.  นางสาวเปรมฤดี  ศิริขันธ์ ตำแหน่ง  ผู้อำนวยการกองคลัง 
๑๐.  นางระภิพันธุ์  อินทรพานิชย์ ตำแหน่ง  หัวหน้าสำนักปลัดเทศบาล 
๑๑.  นางสาวสราพร  ปัจสา ตำแหน่ง  ผู้อำนวยการกองการศึกษา 
๑๒.  นายพีรเพชร  ดาวเศรษฐ์ ตำแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายอำนวยการ 
๑๓.  นายมงคล  สาขามุละ ตำแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายแบบแผนและก่อสร้าง 
๑๔.  นางสาวอุไร  อาษาสร้อย ตำแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายบริหารงานคลัง 



๒ 

 

๑๕.  นางรุ่งทิวา  ไชยจันทร์ ตำแหน่ง  นักวิชาการตรวจสอบภายในชำนาญการ 
๑๖.  นางสาวธัญพร  เหลือหลาย ตำแหน่ง  นักจัดการงานทะเบียนและบัตรชำนาญการ 
๑๗.  นายธวัชชัย  นาเชียงใต้ ตำแหน่ง  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานทะเบียน 

เริ่มประชุม  เวลา  ๑๐.๐๐  น. 

นายสุรพัฒน์  พุฒธรรม เมื่อที่ประชุมพร้อมแล้ว เชิญท่านประธานสภาฯ  จุดธูปเทียนบูชาพระ 
เลขานุการสภาเทศบาล         รัตนตรัย  และเปิดการประชุมสภาเทศบาลตำบลปลาโหล  สมัยสามัญ     

สมัยที่สี่  ประจำปี พ.ศ. ๒๕๖7   
    (นายสุรชัย  พุทธรรม  ประธานสภาเทศบาลตำบลปลาโหล จุดธูปเทียน
    บูชาพระรัตนตรัย)  

นายสุรชัย  พุทธรรม เมื่อทีป่ระชุมครบองค์ประชุมแล้ว  ผมขอเปิดการประชุมสภาเทศบาลตำบล 
ประธานสภาเทศบาล        ปลาโหล  สมัยสามัญ  สมัยที่สี่  ประจำปี พ.ศ. ๒๕๖7  วันที่  20  ธันวาคม  

พ.ศ. ๒๕๖7  

ระเบียบวาระท่ี  ๑ เรื่องท่ีประธานแจ้งต่อที่ประชุม 
- ไม่มี 

ระเบียบวาระท่ี  ๒ เรื่องรับรองรายงานการประชุม 

๒.๑  รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลปลาโหล  สมัยสามัญ   
       สมัยที่สาม  ประจำปี พ.ศ. ๒๕๖7  เมื่อวันที ่ 7,  15  และ    
       29  สิงหาคม ๒๕๖7 

นายสุรชัย  พุทธรรม เชิญท่านสมาชิกอ่านรายงานการประชุมสภาฯ  สมัยสามัญ  สมัยที่สาม  
ประธานสภาเทศบาล        ประจำปี  พ.ศ. ๒๕๖7  เมื่อวันที่ 7, ๑5 และ 29 สิงหาคม ๒๕๖7   

ใช้เวลา ๑๐ นาท ี

เมื่อได้อ่านแล้วต้องการแก้ไขหรือไม่  ถ้าไม่มี ผมจะขอมติเพ่ือรับรองรายงาน
การประชุมสภาเทศบาลตำบลปลาโหล  สมัยสามัญ  สมัยที่สาม  ประจำปี 
พ.ศ. ๒๕๖7  เมื่อวันที่ 7, ๑5  และ 29  สิงหาคม  ๒๕๖7 

ประเด็นที่ ๑  สมาชิกท่านใดรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาล 
ตำบลปลาโหล  สมัยสามัญ  สมัยที่สาม  ประจำปี พ.ศ. ๒๕๖7  เมื่อวันที่  7,    
๑5  และ 29  สิงหาคม  ๒๕๖7 

รับรอง     10  เสียง 

ประเด็นที่ ๒  สมาชิกท่านใดไม่รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาล 
ตำบลปลาโหล  สมัยสามัญ  สมัยที่สาม  ประจำปี พ.ศ. ๒๕๖7  เมื่อวันที่  7,    
๑5  และ  29  สิงหาคม  ๒๕๖7 

ไม่รับรอง    ไม่มี 

มติที่ประชุม รับรอง     10  เสียง 
ไม่รับรอง    ไม่มี 
งดออกเสียง    ๒  เสียง 



๓ 

 

รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลปลาโหล  สมัยสามัญ   
สมัยที่สาม  ประจำปี  พ.ศ. ๒๕๖7  เมื่อวันที ่ 7,  ๑5  และ 
29 สิงหาคม ๒๕๖7 

๒.2  รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลปลาโหล  สมัยวิสามัญ 
       สมัยที่สาม  ประจำปี พ.ศ. ๒๕๖7  เมื่อวันที่ 23 กันยายน ๒๕๖7 

นายสุรชัย  พุทธรรม เชิญท่านสมาชิกอ่านรายงานการประชุมสภาฯ  สมัยวิสามัญ  สมัยที่สาม 
ประธานสภาเทศบาล        ประจำปี  พ.ศ. ๒๕๖7  เมื่อวันที่ 23 กันยายน ๒๕๖7  ใช้เวลา ๑๐ นาท ี

เชิญท่านประสพ  นาเชียงใต้  ครับ 

นายประสพ  นาเชียงใต้ เรียนท่านประธานที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุม 
สมาชิกสภาเทศบาล        ทุกท่าน ผม  นายประสพ นาเชียงใต้  สมาชิกสภาเทศบาล  เขต 2  ขอแก้ไข

รายงานการประชุม หน้า 5 บรรทัดที่ ๑๗ โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีต
เสริมเหล็กภายในหมู่บ้าน บ้านผักตบ หมู่ที่ ๗ สายที่ 1 สายบ้านนาย      
ดวงตะวัน สารธะวงค์  ไปหน้าบ้านนางทองอินทร์ บุญเฮ้า,  สายที่ 2 สาย
หน้าบ้านนายทองสนิท แสนภูมิ ไปหน้าบ้านนายอำไพ สุขสร้อย งบประมาณ 
208,100 บาท  เห็นว่ามีนามสกุลผิด จึงขอแก้ไข จาก “นายดวงตะวัน 
สารธะวงค์” เป็น “นายดวงตะวัน สารธะวงศ์” และ “นายทองสนิท      
แสนภูมิ” เป็น “นายทองสนิท แสนภูมี”  ขอบคุณครับ  

นายสุรชัย  พุทธรรม ขอบคุณท่านสมาชิกครับ ขอแก้ไขนามสกุล “สารธะวงค์” เป็น “สารธะวงศ์” 
ประธานสภาเทศบาล        และ “แสนภูมิ” เป็น “แสนภูมี” ในการประชุมสมัยวิสามัญเมื่อวันที่ 23 

กันยายน ที่ผ่านมา เป็นการประชุมที่ต่อเนื่องคือระเบียบวาระขออนุมัติโอน
งบประมาณไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ และระเบียบวาระขออนุมัติกันเงินไว้ใช้
จ่าย  ฉะนั้น จึงต้องมีการแก้ไขทั้งสองระเบียบวาระที่ขออนุมัติ  โครงการ
ก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็กภายในหมู่บ้าน  บ้านผักตบ  หมู่ที่ ๗  สายที่ 
1  สายบ้านนายดวงตะวัน  สารธะวงค์  ไปหน้าบ้านนางทองอินทร์ บุญเฮ้า,  
สายที่ 2 สายหน้าบ้านนายทองสนิท แสนภูมิ  ไปหน้าบ้านนายอำไพ สุข
สร้อย  งบประมาณ 208,100 บาท  โดยให้แก้ไขทุกรายการที่มีชื่อ ดังนี้ 
จาก “นายดวงตะวัน สารธะวงค์” เป็น “นายดวงตะวัน สารธะวงศ์” และ 
จาก “นายทองสนิท แสนภูมิ” เป็น “นายทองสนิท แสนภูมี” 

 สมาชิกท่านใดไม่เห็นชอบ หรือมีความคิดเห็นแตกต่างจากที่เสนอไหมครับ 
ถ้าไม่มี ถือเป็นมติที่ประชุม  

มติที่ประชุม เห็นชอบให้แก้ไขรายงานการประชุม  โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีต 
เสริมเหล็กภายในหมู่บ้าน  บ้านผักตบ  หมู่ที่ ๗  สายที่ 1  สายบ้าน   
นายดวงตะวัน สารธะวงค์  ไปหน้าบ้านนางทองอินทร์ บุญเฮ้า,  สายที่ 2 
สายหน้าบ้านนายทองสนิท แสนภูมิ  ไปหน้าบ้านนายอำไพ สุขสร้อย  
งบประมาณ 208,100 บาท  โดยให้แก้ไขทุกรายการที่มีชื่อ ดังนี้ 
จาก “นายดวงตะวัน สารธะวงค์” เป็น “นายดวงตะวัน สารธะวงศ์” และ  
จาก “นายทองสนิท แสนภูมิ” เป็น “นายทองสนิท แสนภูมี” 



๔ 

 

นอกเหลือจากท่ีแก้ไขแล้ว  สมาชิกท่านใดจะแก้ไขเพ่ิมเติมไหมครับ  ถ้าไม่มี  
ผมจะขอมติที่ประชุมเพ่ือรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบล    
ปลาโหล  สมัยวิสามัญ  สมัยที่สาม  ประจำปี พ.ศ. ๒๕๖7  เมื่อวันที่  
23 กันยายน ๒๕๖7 

ประเด็นที่ ๑  สมาชิกท่านใดรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบล
ปลาโหล  สมัยวิสามัญ  สมัยที่สาม  ประจำปี พ.ศ. ๒๕๖7  เมื่อวันที่  
23  กันยายน  ๒๕๖7 

รับรอง     10  เสียง 

ประเด็นที่ ๒  สมาชิกท่านใดไม่รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาล 
ตำบลปลาโหล  สมัยวิสามัญ  สมัยที่สาม  ประจำปี พ.ศ. ๒๕๖7  เมื่อวันที่   
23  กันยายน  ๒๕๖7 

ไม่รับรอง    ไม่มี 

มติที่ประชุม รับรอง     10  เสียง 
ไม่รับรอง    ไม่มี 
งดออกเสียง    ๒  เสียง 
รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลปลาโหล  สมัยวิสามัญ      
สมัยที่สาม  ประจำปี พ.ศ. ๒๕๖7  เมื่อวันที ่23 กันยายน ๒๕๖7 

ระเบียบวาระท่ี  ๓ เรื่องท่ีคณะกรรมการที่สภาเทศบาลตั้งขึ้นพิจารณาเสร็จแล้ว 
- ไม่มี 

ระเบียบวาระท่ี  ๔ เรื่องท่ีเสนอใหม่เพื่อทราบ 

 ๔.๑  รายงานผลการดำเนินงานติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่น 
       ในรอบปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 

นายสุรชัย  พุทธรรม เชิญท่านเลขาฯ ได้ชี้แจงต่อที่ประชุมครับ 
ประธานสภาเทศบาล         

นายสุรพัฒน์  พุฒธรรม กราบเรียนท่านประธานสภาฯ  ท่านสมาชิกสภาฯ  ท่านคณะผู้บริหาร และ 
เลขานุการสภาเทศบาล        ผู้เข้าร่วมประชุมที่เคารพครับ ในระเบียบวาระที่ ๔ เรื่องท่ีเสนอใหม่เพ่ือทราบ 

4.1 รายงานผลการดำเนินงานติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่นใน
รอบปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 ซึ่งในระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการ
จัดทำแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๘ แก้ไขเพ่ิมเติม
ถึง (ฉบับที่ ๓) พ.ศ.๒๕๖๑ ขอ้ ๒9(๓) “รายงานผลและเสนอความเห็นซึ่งได้
จากการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่นต่อผู้บริหารท้องถิ่น เพ่ือให้
ผู้บริหารท้องถิ่นเสนอต่อสภาท้องถิ่นและคณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่น พร้อม
ทั้งประกาศผลการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่น ให้ประชาชน
ทราบในที่เปิดเผยภายในสิบห้าวัน นับแต่วันรายงานและเสนอความเห็น
ดังกล่าวและต้องปิดประกาศไว้เป็นระยะเวลาไม่น้อยกว่าสามสิบวัน โดยอย่าง



๕ 

 

น้อยปีละหนึ่งครั้งภายในเดือนธันวาคมของทุกปี” ซึ่งคณะกรรมการติดตาม
และประเมินผลแผนพัฒนาเทศบาลตำบลปลาโหล ได้ดำเนินการติดตามและ
ประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่น ประจำปี พ.ศ. 2567 เรยีบร้อยแล้ว จึงขอ
รายงานผลการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่นเทศบาลตำบล  
ปลาโหล ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 ต่อสภาเทศบาลตำบลปลาโหล 
รายละเอียดรายงานผลการติดตามและประเมินผลฯ จากแฟ้มระเบียบวาระ
การประชุม  ขอบคุณครับ   

นายสุรชัย  พุทธรรม ขอบคุณท่านเลขาฯ ครับ  สมาชิกท่านใดมีข้อสงสัยครับ  ถ้าไม่มีท่านใดสงสัย 
ประธานสภาเทศบาล        แล้วถือว่าที่ประชุมรับทราบ   

ที่ประชุม ทราบ 

 ๔.2  แผนการจัดการเลือกตั้งสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด และ 
       นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัด  

นายสุรชัย  พุทธรรม เชิญท่านเลขาฯ ได้ชี้แจงต่อที่ประชุมครับ 
ประธานสภาเทศบาล         

นายสุรพัฒน์  พุฒธรรม กราบเรียนท่านประธานสภาฯ  ท่านสมาชิกสภาฯ  ท่านคณะผู้บริหาร และ 
เลขานุการสภาเทศบาล        ผู้ เข้าร่วมประชุมที่เคารพครับ ในระเบียบวาระที่  ๔ .2 แผนการจัดการ

เลือกตั้งสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด  และนายกองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัด  ตามหนังสือสำนักงานคณะกรรมการการเลือกตั้งประจำจังหวัด
สกลนคร ที่ ลต (สน) 0002/ว 150  ลงวันที่ 7 พฤศจิกายน 2567  เรื่อง 
การดำเนินการตามแผนการจัดการเลือกตั้งสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดและนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัด โดยสมาชิกสภาองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดและนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดจะดำรงตำแหน่งครบวาระ
ในวันที่ 19 ธันวาคม 2567  และต้องดำเนินการจัดให้มีการเลือกตั้งภายใน 
45 วัน  นับแต่ดำรงตำแหน่งครบวาระ  คณะกรรมการการเลือกตั้งได้มีมติ
เห็นชอบแผนการจัดการเลือกตั้งสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด และ
นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดแล้ว  ขอสรุปแผนการจัดการเลือกตั้งที่
เกี่ยวข้อง ดังนี้ 
วันที่ 19 ธันวาคม 2567  ดำรงตำแหน่งครบวาระ 
วันที่ 21 ธันวาคม 2567  ประกาศให้มีการเลือกตั้ง 
วันที่ 23 – 27 ธันวาคม 2567 รับสมัครรับเลือกตั้ง 
วันที่ 3 มกราคม 2568  ประกาศบัญชีรายชื่อผู้สมัครรับเลือกตั้ง 
วันที่ 6 มกราคม 2568  ประกาศรายชื่อผู้มีสิทธิเลือกตั้ง 
วันที่ 1 กุมภาพันธ์ 2568 วันเลือกตั้ง 
วันที่ 2-8 กุมภาพันธ์ 2568 แจ้งเหตุที่ไม่อาจไปใช้สิทธิเลือกตั้งได้ 
วันที่ 3 มีนาคม 2568   ประกาศผลการเลือกตั้ง 
นำเรียนท่านสมาชิกทุกท่านได้รับทราบ  ขอบคุณครับ 
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นายสุรชัย  พุทธรรม ขอบคุณท่านเลขาฯ ครับ สมาชิกท่านใดมีข้อสงสัยครับ ถ้าไม่มีถือว่าที่ประชุม 
ประธานสภาเทศบาล        รับทราบ   

ที่ประชุม ทราบ 

 ๔.3  ประกาศแบ่งเขตเลือกตั้งสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด 
       สกลนคร  

นายสุรชัย  พุทธรรม เชิญท่านเลขาฯ ได้ชี้แจงต่อที่ประชุมครับ 
ประธานสภาเทศบาล         

นายสุรพัฒน์  พุฒธรรม กราบเรียนท่านประธานสภาฯ  ท่านสมาชิกสภาฯ  ท่านคณะผู้บริหาร และ 
เลขานุการสภาเทศบาล        ผู้เข้าร่วมประชุมที่เคารพครับ ในระเบียบวาระที่ ๔ .3 ประกาศแบ่งเขต

เลือกตั้งสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดสกลนคร ตามหนังสือ
สำนักงานคณะกรรมการการเลือกตั้งประจำจังหวัดสกลนคร ที่ ลต (สน) 
0002/ว 159  ลงวันที่  21 พฤศจิกายน 2567  เรื่อง ประกาศ
คณะกรรมการการเลือกตั้ง เรื่อง การแบ่งเขตเลือกตั้งสมาชิกสภาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดสกลนคร เมื่อวันที่ 4 พฤศจิกายน 2567  ประกาศใน 
ราชกิจจานุเบกษา เมื่อวันที่ 20 พฤศจิกายน 2567  โดยคณะกรรมการการ
เลือกตั้งได้แบ่งเขตเลือกตั้ง 36 เขตเลือกตั้ง โดยมีสมาชิกสภาองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัด เขตเลือกตั้งละ 1 คน สำหรับอำเภอวาริชภูมิ มีจำนวน 2 เขต
เลือกตั้ง ได้แก่ 
เขตเลือกตั้งที่ 1  ๑) ตำบลวาริชภูมิ (ยกเว้นหมู่ที่ 15) ๒) ตำบลปลาโหล 
เขตเลือกตั้งที่ 2  ๑) ตำบลคำบ่อ  ๒) ตำบลหนองลาด  ๓) ตำบลค้อเขียว  
   ๔) ตำบลวาริชภูมิ (เฉพาะหมู่ที่ 15)  
นำเรียนเพื่อสมาชิกทุกท่านได้รับทราบ  ขอบคุณครับ 

นายสุรชัย  พุทธรรม ขอบคุณท่านเลขาฯ ครับ สมาชิกท่านใดมีข้อสงสัยครับ ถ้าไม่มีถือว่าที่ประชุม 
ประธานสภาเทศบาล        รับทราบ   

ที่ประชุม ทราบ 

ระเบียบวาระท่ี  ๕ เรื่องท่ีเสนอใหม่เพื่อพิจารณา 
๕.๑  การพิจารณารับโอนโครงการสถานีสูบน้ำด้วยไฟฟ้าพร้อมระบบ 
       ส่งน้ำบ้านพังฮอ ตำบลปลาโหล อำเภอวาริชภูมิ จังหวัดสกลนคร 

นายสุรชัย  พุทธรรม เชิญท่านเลขาฯ ได้ชี้แจงครับ  
ประธานสภาเทศบาล         

นายสุรพัฒน์  พุฒธรรม กราบเรียนท่านประธานสภาฯ  ท่านสมาชิกสภาฯ  ท่านคณะผู้บริหาร  และ 
เลขานุการสภาเทศบาล        ผู้เข้าร่วมประชุมที่เคารพครับ  ในระเบียบวาระท่ี ๕.๑ การพิจารณารับโอน

สถานีสูบน้ำด้วยไฟฟ้าพร้อมระบบสูบน้ำบ้านพังฮอ ตำบลปลาโหล อำเภอ
วาริชภูมิ จังหวัดสกลนคร สืบเนื่องจากโครงการชลประทานสกลนคร ได้มี
หนังสือ ที่ กษ 0314.09/1064 ลงวันที ่22 สิงหาคม 2567 เรื่อง ขอให้
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แต่งตั้งคณะกรรมการส่งมอบ – รับมอบ โครงการสถานีสูบน้ำด้วยไฟฟ้าพร้อม
ระบบส่งน้ำบ้านพังฮอ ตำบลปลาโหล อำเภอวาริชภูมิ จังหวัดสกลนคร ซ่ึง
โครงการชลประทานอ้างถึงระเบียบกรมชลประทานว่าด้วยการถ่ายโอน
ภารกิจให้แก่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2553 ข้อ 9 “ให้คณะ 
กรรมการส่งมอบดำเนินการส่งมอบภารกิจให้กับองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น
พร้อมพยานรับมอบไม่น้อยกว่า 2 คน ภายใน 60 วัน หลงัจากก่อสร้างแล้ว
เสร็จ แต่ทั้งนี้ ต้องไม่เกินปีงบประมาณ พ.ศ. 2563” ขอนำเรียนว่าในกรณีที่
ทางโครงการชลประทานสกลนครอ้างถึงระเบียบฯ นี้ เป็นการส่งมอบในกรณี
ภารกิจถ่ายโอนในช่วงปี 2553 เป็นการกระจายอำนาจให้แก่องค์กรปกครอง
ส่วนท้องถิ่น จึงจัดทำระเบียบฯ นี้ขึ้น และให้มีการแต่งตั้งคณะกรรมการ    
ส่งมอบ - รับมอบ เฉพาะท้องถิ่นที่มีสถานีสูบน้ำ และมีการส่งมอบเรียบร้อย
แล้ว ส่วนโครงการสถานีสูบน้ำด้วยไฟฟ้าพร้อมระบบส่งน้ำบ้านพังฮอ เป็น
โครงการที่อยู่ในระหว่างดำเนินการยังไม่แล้วเสร็จ จึงไม่สามารถพิจารณารับ
มอบได้ ที่ผ่านมาในการรับมอบ เช่น โครงการของอำเภอที่ดำเนินการเสร็จ
แล้วและ  ส่งมอบให้กับท้องถิ่น ไม่ว่าจะเป็นการทำฝาย การขุดลอก ซึ่งอยู่ใน
ศักยภาพที่เราสามารถดำเนินการได้ถ้าเกิดการชำรุดหรือต้องแก้ไข แต่เมื่อ
โครงการยังไม่แล้วเสร็จและยังไม่มีการตรวจรับงาน จึงยังไม่ถึงขั้นตอนการส่ง
มอบงาน แตถ่้าดำเนินการเสร็จแล้วและประสงค์จะส่งมอบแล้วตามหนังสือ
คณะกรรมการวินิจฉัยปัญหาการจัดซื้อจัดจ้างและการบริหารพัสดุภาครัฐ ที่ 
กค (กวจ) 0405.2/ 020147 ลงวันที่ 18 พฤษภาคม 2561 เรื่อง ข้อ
หารือแนวทางปฏิบัติตามพระราชบัญญัติการจัดซื้อจัดจ้างและการบริหาร
พัสดุภาครัฐ พ.ศ. 2560 และระเบียบกระทรวงการคลังว่าด้วยการจัดซื้อจัด
จ้างและการบริหารพัสดุ พ.ศ. 2560 ซ่ึงตามระเบียบฯ ข้อ 4 (3) กำหนดให้
หัวหน้าหน่วยงานของรัฐของราชการส่วนท้องถิ่น หมายถึง นายกองค์การ
บริหารส่วนจังหวัด นายกเทศมนตรี นายกองค์การบริหารส่วนตำบล ซึ่งเป็นผู้
มีอำนาจสูงสุดขององค์การบริหารส่วนจังหวัด เทศบาล และองค์การบริหาร
ส่วนตำบล ดังนั้น กรณีท่ีมีผู้อุทิศพัสดุให้เป็นกรรมสิทธิ์แก่ อปท. หรือให้สิทธิ
อันเกี่ยวกับพัสดุ หรือมอบให้เป็นผู้ดูแลพัสดุ จึงเป็นอำนาจของหัวหน้า
หน่วยงานของรัฐ กรณีข้อหารือข้างต้น เมื่อมีผู้อุทิศพัสดุให้เป็นกรรมสิทธิ์แก่ 
อปท. ถ้าการกระทำดังกล่าวมีเงื่อนไขหรือมีภาระติดพัน หน่วยการบริหาร
ราชการส่วนท้องถิ่นจะรับเอาพัสดุหรือสิทธินั้นๆ ต่อเมื่อได้รับความเห็นชอบ
จากสภาหน่วยการบริหารราชการส่วนท้องถิ่น และเป็นไปตามระเบียบที่
เกี่ยวข้อง ซึ่งหมายความว่าพัสดุนั้นต้องดำเนินการเสร็จเรียบร้อยก่อนถ้าจะมี
การรับมอบ และแต่งตั้งคณะกรรมการส่งมอบ - รับมอบ และต้องผ่านความ
เห็นชอบของสภาฯ  ในส่วนการแต่งตั้งคณะกรรมการเพ่ือรับมอบโครงการ
สถานีสูบน้ำด้วยไฟฟ้าพร้อมระบบส่งน้ำบ้านพังฮอ จึงเป็นเรื่องท่ีจะพิจารณา
ในอนาคตหลังจากท่ีชลประทานดำเนินการเสร็จเรียบร้อยแล้ว และต้อง
พิจารณาด้วยว่าอยู่ในศักยภาพท่ีจะรับมาดูแลหรือไม่ อย่างไร ฉะนั้น ในชั้นนี้
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จึงต้องขอถอนเรื่องเพ่ือพิจารณานี้ออกไปก่อน นำเรียนแนวทางการพิจารณา
รับมอบโครงการฯ ดังกล่าว และนำเรียนท่านสมาชิกได้รับทราบว่าในพ้ืนที่
เทศบาลของเรามีโครงการใหญ่ๆ ที่กำลังดำเนินการ ในอนาคตเมื่อก่อสร้าง
เสร็จเรียบร้อยแล้วถ้าโครงการชลประทานสกลนครต้องการที่จะส่งมอบให้
ท้องถิ่นคงต้องมีหนังสือถึงเทศบาลอีกครั้ง เพ่ือให้สภาฯ พิจารณาต่อไป นำ
เรียนให้สมาชิกทุกท่านได้รับทราบในเบื้องต้น ขอบคุณครับ 

นายสุรชัย  พุทธรรม ขอบคุณท่านเลขาฯ ครับ สมาชิกคงเข้าใจแล้ว ความเห็นส่วนตัวผมว่าดีครับ 
ประธานสภาเทศบาล        พ่ีน้องประชาชนคงจะได้รับประโยชน์จากส่วนนี้มากพอสมควร ถ้าไม่มีท่านใด

สงสัยแล้ว เข้าสู่ระเบียบวาระเรื่องอ่ืนๆ  

ระเบียบวาระท่ี  6 เรื่องอ่ืนๆ  
6.1  โครงการวันเด็กแห่งชาติ ประจำปี 2568 

นายสุรชัย  พุทธรรม เชิญ ผอ.กองการศึกษา ได้ชี้แจงต่อท่ีประชุม ครับ  
ประธานสภาเทศบาล         

นางสาวสราพร  ปัจสา กราบเรียนท่านประธานสภาฯ  ท่านสมาชิกสภาฯ  คณะผู้บริหาร  และ 
ผู้อำนวยการกองการศึกษา ผู้เข้าร่วมประชุมที่เคารพทุกท่าน  ด้วยกองการศึกษาจะจัดกิจกรรมวันเด็ก

แห่งชาติในวันเสาร์ที่  11 มกราคม 2568  โดยได้ตั้งงบประมาณไว้ที่  
120,000 บาท มีเด็กนักเรียน สพฐ. ทั้งหมด 564 คน และศูนย์พัฒนาเด็ก
เล็กทั้งหมด 70 คน รวม 634 คน ทุกปีที่ผ่านมาจะมอบของขวัญให้เด็ก
นักเรียนทุกโรงเรียนในพ้ืนที่ก่อนวันเด็กแห่งชาติคือในวันศุกร์ที่ 10 มกราคม 
2568 จะได้เรียนเชิญท่านคณะผู้บริหาร และท่านสมาชิกร่วมมอบด้วย ส่วน
กิจกรรมวันเด็กแห่งชาติ ประกอบด้วย กิจกรรมบนเวที จับสลากของขวัญ
ของรางวัล ซึ่งได้รับการสนับสนุนรางวัลจากผู้ใหญ่ใจดี  เป็นจักรยาน 9 คัน 
ตุ๊กตาหมีตัวใหญ่ 2 ตัว หมูเด้ง 1 ตัว ทุนการศึกษา 1 ทุน 500 บาท      
โรงทานน้ำดื่มสมุนไพร 1 ซุ้ม ส่วนซุ้มกิจกรรมสำหรับเด็กๆ ที่มาร่วมงาน 
ได้แก่ บ้านลม เก้าอ้ีดนตรี ระบายสีปูนพลาสเตอร์ บิงโก้ ห่วงหรรษา เตะ
ฟุตบอลเข้าประตู และทิ้งขยะให้ลงถุง หลังจากประชุมสภาฯ แล้ว คงจะได้
ประชาสัมพันธ์ขอรับการสนับสนุนของขวัญของรางวัลทางระบบกระจายเสียง
ไร้สายฯ ต่อไป ขอบคุณค่ะ 

นายสุรชัย  พุทธรรม ขอบคุณ ผอ.กองการศึกษา ครับ  มีสมาชิกท่านใดมีข้อเสนอแนะครับ ถ้าไม่มี 
ประธานสภาเทศบาล        เข้าสู่ระเบียบวาระต่อไป  

6.2  โครงการแข่งขันกีฬาต้านยาเสพติด ประจำปี 2568 

นายสุรชัย  พุทธรรม เชิญ ผอ.กองการศึกษา ได้ชี้แจงต่อท่ีประชุม ครับ  
ประธานสภาเทศบาล         

นางสาวสราพร  ปัจสา กราบเรียนท่านประธานสภาฯ  ท่านสมาชิกสภาฯ  คณะผู้บริหาร  และ 
ผู้อำนวยการกองการศึกษา ผู้เข้าร่วมประชุมที่เคารพทุกท่าน ด้วยกองการศึกษาจะจัดกิจกรรมแข่งขัน

กีฬาต้านยาเสพติด ประจำปี 2568  ซึ่งมีประเภทกีฬา ดังนี้ 



๙ 

 

- ประเภทกีฬาหลัก ได้แก่ ฟุตบอลชาย 7 คน, วอลเลย์บอลหญิง,        
เซปักตะกร้อชาย, เปตอง (ชายคู่-หญิงคู่) 
- ประเภทกีฬาพ้ืนบ้าน ได้แก่ วิ่งผลัดซุปเปอร์แมน, ลิงอุ้มแตง,                 
ตีกอล์ฟพ้ืนบ้าน 
โดยคาดว่าจะจัดการแข่งขันระหว่างวันที่ 21 – 22 กุมภาพันธ์ 2568 จึง
ขอนำเรียนปรึกษาท่านสมาชิกว่าการจัดแข่งขันในวันดังกล่าวจะเหมาะสม
หรือไม่ ซึ่งได้สอบถามไปยังโรงเรียนมัธยมวาริชภูมิแล้วจะมีการสอบในวันที่ 
3 – 5 มีนาคม 2568  นำเรียนท่านสมาชิกได้พิจารณา ขอบคุณค่ะ   

นายสุรชัย  พุทธรรม ขอบคุณ ผอ.กองการศึกษา ครับ  ท่านสมาชิกมีความคิดเห็นอย่างไร  เชิญ 
ประธานสภาเทศบาล        ท่านยุทธสันต์  เหมะธุลิน  ครับ 

นายยุทธสันต์  เหมะธุลิน กราบเรียนท่านประธาน ท่านสมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
สมาชิกสภาเทศบาล        กระผม นายยุทธสันต์ เหมะธุลิน  สมาชิกสภาเทศบาล  เขต 1  เสนอให้

จัดการแข่งขันหลังสอบเสร็จ  ขอบคุณครับ 

นายสุรชัย  พุทธรรม สมาชิกท่านใดจะเสนอแนะเพ่ิมเติม ครับ  เชิญท่านวิลัยวรรณ  ทัศมี  ครับ 
ประธานสภาเทศบาล         

นางวิลัยวรรณ  ทัศมี กราบเรียนท่านประธานสภาฯ ท่านคณะผู้บริหาร ท่านสมาชิกสภาฯ ทุกท่าน 
ประธานสภาเทศบาล        และหัวหน้ากองทุกกอง  ดิฉัน  นางวิลัยวรรณ  ทัศม ี สมาชิกสภาเทศบาล 

เชต 2 ขอเสนอวันที่ 8 – 9 มีนาคม 2568 จะเหมาะสมหรือไม่ ถ้าหลังจาก
นั้นแล้วจะมีเรื่องของดินฟ้าอากาศเข้ามา ถ้าก่อนหน้านั้นจะกระทบการสอบ
ของนักกีฬา ขอบคุณค่ะ  

นายสุรชัย  พุทธรรม นอกเหนือจากวันที่ 8 – 9 มีนาคม 2568 แล้ว สมาชิกท่านใดจะเสนอ 
ประธานสภาเทศบาล        เพ่ิมเติมครับ  เชิญท่านปัญญา  โมราราช  ครับ 

นายปัญญา  โมราราช  เรียนท่านประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุม 
สมาชิกสภาเทศบาล        ทุกกอง  กระผม นายปัญญา  โมราราช  สมาชิกสภาเทศบาล  เขต 1  ผม

เห็นด้วยกับท่าน สท.วิลัยวรรณ ช่วงวันที่ 8 – 9 มีนาคม 2568  ผมเห็นว่า
เหมาะสมแล้ว และผมขอเสนอแนะเรื่องห้องน้ำรู้สึกว่าจะน้อยเกินไป เรียงคิว
แถวยาวมาก ห้องน้ำมีอยู่แล้วแต่อยากให้ซ่อมแซมน่าจะดีขึ้น ขอบคุณครับ 

นายสุรชัย  พุทธรรม  ฝากผู้รับผิดชอบโครงการฯ ได้ดูแลเรื่องห้องน้ำด้วย  ห้องน้ำจะอยู่ที่กอง 
ประธานสภาเทศบาล อำนวยการ ที่ศาลาเอนกประสงค์ และอยู่มุมสนามซึ่งน่าจะชำรุด ก่อนที่จะมี

การแข่งขันคงจะต้องมีการปรับปรุงซ่อมแซม สมาชิกท่านอ่ืนจะเสนอเพ่ิมเติม
ไหมครับ เชิญท่านเลขาฯ ครับ 

นายสุรพัฒน์  พุฒธรรม กราบเรียนท่านประธานสภาฯ  ท่านสมาชิกสภาฯ  ท่านคณะผู้บริหาร  และ 
เลขานุการสภาเทศบาล        ผู้เข้าร่วมประชุมที่เคารพครับ ถ้าวันที่ 8 – 9 มีนาคม 2568 อาจจะเพ่ิง

สอบเสร็จ มีเวลาเตรียมตัวน้อย อาจจะเลื่อนออกไปอีก ไม่จำเป็นต้องเป็น
เสาร์ – อาทิตย์ เพราะปิดเทอมแล้ว หรือจะเป็น 13 – 14 มีนาคม 2568  
น่าจะเหมาะสมหรือไม่  ขอบคุณครับ 



๑๐ 

 

นายสุรชัย  พุทธรรม ถ้าเป็นวันเสาร์ – อาทิตย์ กรรมการน่าจะสะดวกกว่า เพราะส่วนใหญ่เป็นครู 
ประธานสภาเทศบาล        หลังจากนักเรียนสอบเสร็จอาจจะยังมีภารกิจ หรือท่านสมาชิกมีความเห็น

อย่างไร ผมเสนอวันที่ 15 – 16 มีนาคม 2568  สมาชิกท่านใดมีความเห็น
นอกเหนือจากนี้ไหมครับ ถ้าไม่มี ถือว่าทุกท่านเห็นด้วย ที่ผ่านมามีปัญหา
เรื่องคณะกรรมการตัดสินไม่ครบประเภทกีฬา ฝาก ผอ. ได้ประสานให้ชัดเจน 
พร้อมทั้งอุปกรณ์ที่ใช้ในการตัดสินด้วย สมาชิกท่านใดจะเสนอแนะเพ่ิมเติม
ไหมครับ  ถ้าไม่มีเข้าสู่ระเบียบวาระต่อไป  

6.3  ประชาสัมพันธ์การจัดเก็บภาษีท่ีดินและสิ่งปลูกสร้าง ภาษีป้าย  
       ค่าธรรมเนียมเก็บและขนมูลฝอย ประจำปีงบประมาณ 2567 

นายสุรชัย  พุทธรรม เชิญท่านเลขาฯ ได้ชี้แจง ครับ   
ประธานสภาเทศบาล         

นายสุรพัฒน์  พุฒธรรม กราบเรียนท่านประธานสภาฯ  ท่านสมาชิกสภาฯ  ท่านคณะผู้บริหาร  และ 
เลขานุการสภาเทศบาล        ผู้เข้าร่วมประชุมที่เคารพครับ ในระเบียบวาระที่ 6.3 ประชาสัมพันธ์การ

จัดเก็บภาษีที่ดินและสิ่งปลูกสร้าง ภาษีป้าย ค่าธรรมเนียมเก็บและขนขยะ 
มูลฝอย ประจำปีงบประมาณ 2567  ซึ่งเป็นภาษีท่ีเทศบาลจัดเก็บเอง ได้แก่ 
        ประเภทภาษ ี      ประมาณการ        ผู้อยู่ในข่ายชำระภาษี 
     (บาท)          (คน)    (บาท) 
ภาษีท่ีดินและสิ่งปลูกสร้าง     150,000.00        335    191,318.85 
ภาษีป้าย           5,000.00         109  51,337.00 
ค่าธรรมเนียมเก็บมูลฝอย       450,000.00     1,749    426,240.00 
   รวม      650,000.00     2,193    668,895.84 
และไม่มีผู้ค้างชำระภาษี  นำเรียนท่านสมาชิกสภาเทศบาลเพ่ือโปรดทราบ  
ขอบคุณครับ 

นายสุรชัย  พุทธรรม ขอบคุณท่านเลขาฯ ครับ สมาชิกท่านใดมีข้อสงสัยครับ เป็นภาษีท่ีเทศบาล 
ประธานสภาเทศบาล        จัดเก็บเอง  ถ้าไม่มีสมาชิกท่านใดสงสัย เข้าสู่ระเบียบวาระต่อไป 

6.4  โครงการฝึกอบรมและศึกษาดูงาน ประจำปี 2568 

นายสุรชัย  พุทธรรม โครงการฝึกอบรมและศึกษาดูงาน ประจำปี 2568  ขอปรึกษาท่านสมาชิก 
ประธานสภาเทศบาล        ต้องการจะไปศึกษาดูงานที่ไหน อย่างไร  ท่านสมาชิกสามารถนำเสนอได้  

เชิญท่านประสพ  นาเชียงใต้ ครับ 

นายประสพ  นาเชียงใต้  เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านสมาชิกสภาฯ คณะผู้บริหาร และเจ้าหน้าที่ 
สมาชิกสภาเทศบาล        ทุกท่าน  ผม  นายประสพ นาเชียงใต้  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2  ผมเสนอ

ควรไปศึกษาดูงาน  ขอบคุณครับ 

นายสุรชัย  พุทธรรม สมาชิกท่านอื่นครับ ถ้าไม่มีสมาชิกท่านใดเสนอ ผมจะขอมติที่ประชุมเป็น 2  
ประธานสภาเทศบาล        ประเด็น ดังนี้  
 



๑๑ 

 

ประเด็นที่ ๑  สมาชิกท่านใดเห็นสมควรไปศึกษาดูงาน 
      ไปศึกษาดูงาน 10 เสียง 

ประเด็นที่ ๒  สมาชิกท่านใดไม่เห็นสมควรไปศึกษาดูงาน 
      ไม่ไปศึกษาดูงาน ไม่มี 

มติที่ประชุม ไปศึกษาดูงาน   10  เสียง 
ไม่ไปศึกษาดูงาน      ไม่มี 
งดออกเสียง        ๒  เสียง 
สมควรไปศึกษาดูงาน 

นายสุรชัย  พุทธรรม เมื่อท่านสมาชิกเห็นสมควรไปศึกษาดูงานแล้ว ท่านสมาชิกต้องการจะไป 
ประธานสภาเทศบาล        ศึกษาดูงานที่ไหน ในห้วงวันที่เท่าไหร่  เชิญท่านประสพ นาเชียงใต้  ครับ 

นายประสพ  นาเชียงใต้  เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านสมาชิกสภาฯ คณะผู้บริหาร และเจ้าหน้าที่ 
สมาชิกสภาเทศบาล        ทุกท่าน ผมเสนอในห้วงเดือนกุมภาพันธ์ และไปภาคตะวันออก ครับ 

นายสุรชัย  พุทธรรม สมาชิกท่านอื่นครับ  เชิญท่านประยุทธ  สาลีศรี  ครับ 
ประธานสภาเทศบาล         
นายประยุทธ  สาลีศรี กราบเรียนท่านประธาน ท่านสมาชิก ท่านผู้บริหาร หัวหน้ากองทุกกอง 
สมาชิกสภาเทศบาล        ที่เคารพครับ ผมเสนอไปภาคเหนือ ขอบคุณครับ 

นายสุรชัย  พุทธรรม สมาชิกท่านอื่นจะเสนอเพ่ิมเติมอีกไหมครับ เชิญท่านสำเริง สัตถาผล ครับ 
ประธานสภาเทศบาล         
นายสำเริง  สัตถาผล  กราบเรียนท่านประธาน ท่านสมาชิกที่เคารพครับ ผมเสนอภาคอีสาน ครับ 
สมาชิกสภาเทศบาล         

นายสุรชัย  พุทธรรม เชิญท่านปัญญา  โมราราช  ครับ 
ประธานสภาเทศบาล         
นายปัญญา  โมราราช  กราบเรียนท่านประธานที่เคารพ ท่านคณะผู้บริหาร สมาชิกสภาฯ ผู้เข้าร่วม 
สมาชิกสภาเทศบาล        ประชุมทุกท่าน  ผม นายปัญญา โมราราช  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 ผม

เสนอไปศึกษาดูงานหลังวันที่ 20 มีนาคม 2568  ครับ 

นายสุรชัย  พุทธรรม สมาชิกท่านอื่นจะเสนอเพ่ิมเติมอีกไหมครับ ถ้าไม่มีแล้ว ผมจะขอมติที่ประชุม 
ประธานสภาเทศบาล        ตามที่ท่านสมาชิกได้เสนอสถานที่ศึกษาดูงาน ภาคตะวันออก ภาคเหนือ และ

ภาคอีสาน ห้วงเดือนกุมภาพันธ์ และหลังวันที่ 20 มีนาคม 2568  ผมจะ
ถามมติที่ประชุม เป็น 4 ประเด็นดังนี้ 

ประเด็นที่ 1  สมาชิกท่านใดเห็นสมควรไปศึกษาดูงานภาคตะวันออก 
      ห้วงเดือนกุมภาพันธ์  6   เสียง  

 ประเด็นที่ 2  สมาชิกท่านใดเห็นสมควรไปศึกษาดูงานภาคเหนือ 
      ห้วงเดือนกุมภาพันธ์    1   เสียง 

 ประเด็นที่ 3  สมาชิกท่านใดเห็นสมควรไปศึกษาดูงานภาคอีสาน    
      ห้วงเดือนกุมภาพันธ์  2   เสียง 
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 ประเด็นที่ 4  สมาชิกท่านใดเห็นสมควรไปศึกษาดไูม่ระบุ    
      ห้วงเดือนมีนาคม  1   เสียง 

มติที่ประชุม ไปศึกษาดูงานภาคตะวันออก เดือนกุมภาพันธ์ 

นายสุรชัย  พุทธรรม ส่วนวัน เวลา และสถานที่ ฝากท่านเลขาฯ ได้พิจารณาสถานที่ศึกษาดูงาน 
ประธานสภาเทศบาล        ที่ไหนเหมาะสม เข้าสู่ระเบียบวาระต่อไป 

ระเบียบวาระท่ี  7 กระทู้ถาม 

นายสุรชัย  พุทธรรม ท่านใดมีเรื่องที่จะสอบถามคณะผู้บริหาร เชิญท่านประสพ นาเชียงใต้ ครับ 
ประธานสภาเทศบาล 

7.1  การซ่อมแซมไฟฟ้าบริการ 

นายประสพ  นาเชียงใต้ เรียนท่านประธานสภาฯ   ท่านสมาชิกสภาฯ  คณะผู้บริหาร  และเจ้าหน้าที่ 
สมาชิกสภาเทศบาล        ที่เคารพทุกท่าน  ผม นายประสพ นาเชียงใต้  สมาชิกสภาเทศบาล  เขต ๒  

ปีใหม่แล้วไฟฟ้าควรจะสว่าง บางทีสามเดือนยังไม่ไปซ่อม แขกไปใครมาหรือ
ญาติพ่ีน้องกลับจากกรุงเทพเห็นไฟฟ้าสว่างไสว ผมอยากให้เป็นแบบนี้  
ขอบคุณครับ 

นายสุรชัย  พุทธรรม เชิญท่านนายกฯ ได้ชี้แจงต่อที่ประชุม ครับ   
ประธานสภาเทศบาล         

นายดำเนิน  สอนไชยา เรียนท่านประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ คณะผู้บริหาร ผอ.กองทุกกอง และ 
นายกเทศมนตรี          ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน เรื่องการซ่อมไฟฟ้าบริการ ช่วงหนึ่งรออุปกรณ์ เมื่อ

อุปกรณ์มาแล้วได้ดำเนินการไปหลายหมู่บ้านแล้ว เช่น บ้านดงเชียงเครือ 
บ้านพรสวรรค์ ส่วนบ้านผักตบเมื่ออาทิตย์ที่แล้วซ่อมได้ประมาณ 3 หลอด 
เพราะไม่ทราบจุดที่เสีย เมื่อวานได้รับการประสานจากบ้านดอนยานาง คงจะ
ได้ออกไปซ่อมพร้อมกับไปเปลี่ยนหอกระจายข่าวด้วย ได้แจ้งเจ้าหน้าที่
ผู้รับผิดชอบแล้ว หลายหมู่บ้านแจ้งเรื่องทางไลน์ ผมได้ส่งต่อให้กับช่าง
โดยตรงเพ่ือความรวดเร็ว ซึ่งคณะผู้บริหารไม่ได้นิ่งนอนใจ นำเรียนแจ้งให้
สมาชิกทุกท่านได้รับทราบ  ขอบคุณครับ     

นายสุรชัย  พุทธรรม ขอบคุณท่านนายกฯ ครับ คงจะต้องเร่งดำเนินการให้แล้วเสร็จก่อนปีใหม่   
ประธานสภาเทศบาล        สมาชิกท่านใดจะสอบถามเพ่ิมเติมครับ  เชิญท่านคำพันธ์  แก้วคำแสน  ครับ 

7.2  การก่อสร้างฝาย บ้านไฮ่ 
นายคำพันธ์  แก้วคำแสน กราบเรียนท่านประธาน คณะผู้บริหาร ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน และ  
สมาชิกสภาเทศบาล        เจ้าหน้าที่ผู้เข้าร่วมประชุมทุกกอง ครับ  เมื่ออาทิตย์ที่แล้วผมได้ร่วมประชุม

กับชลประทานที่ตลาดบ้านไฮ่ และได้มีมติขอฝายจากชลประทาน แล้วได้มี
การสำรวจพ้ืนที่เพ่ือก่อสร้างฝาย ไม่ทราบว่าชลประทานได้เข้ามาประสาน
ทางเทศบาลแล้วหรือไม ่ ขอบคุณครับ 

นายสุรชัย  พุทธรรม เชิญท่านนายกฯ ได้ชี้แจง ครับ 
ประธานสภาเทศบาล           
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นายดำเนิน  สอนไชยา เรียนท่านประธานสภาฯ สมาชิกผู้ทรงเกียรติ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  
นายกเทศมนตรี          เรื่องการก่อสร้างฝาย  ผมยังไม่ได้รับการประสานจากชลประทานครับ ได้รับ

การประสานเฉพาะการขยายลักษณะคล้ายบ้านพังฮอ ซึ่งจะดำเนินการที่บ้าน
ไฮ่ นำเรียนให้ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติได้รับทราบ ขอบคุณครับ  

นายสุรชัย  พุทธรรม ขอบคุณท่านผู้บริหารครับ  มีสมาชิกท่านใดจะสอบถามคณะผู้บริหารอีกไหม 
ประธานสภาเทศบาล        ครับ ท่านผู้บริหารมีเรื่องชี้แจงต่อสภาฯ เพ่ิมเติมไหมครับ  เชิญครับ 

นายดำเนิน  สอนไชยา เรียนท่านประธานสภาฯ  สมาชิกผู้ทรงเกียรติ  และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  
นายกเทศมนตรี          ผมขอนำเรียนแจ้งว่าโครงการต่างๆ กำลังดำเนินการหลายๆ โครงการ ไม่ว่า

จะเป็นโครงการจ่ายขาดเงินสะสม หรือโครงการตามเทศบัญญัติ ไฟฟ้าส่อง
สว่าง ถนนหนทาง หรือการซ่อมแซมแก้ไขปัญหาถนนที่ชำรุด การขุดลอก
หรือก่อสร้างฝาย ซึ่งผมเข้ามาบริหารได้ประมาณ 3 ปี 9 เดือน ได้รับความ
ร่วมมือจากท่านสมาชิก และเจ้าหน้าที่ทุกท่านด้วยดี ผมเองได้นำโครงการลง
ทุกหมู่บ้าน ซึ่งแต่ละหมู่บ้านได้รับโครงการตามสัดส่วนความจำเป็นมากน้อย 
บางหมู่บ้านมีถนนมากน้อยแตกต่างกันไป ขณะนี้กำลังดำเนินการสรรหาผู้
รับจ้างเกี่ยวกับโครงการน้ำดื่มสะอาด นำเรียนว่าทางคณะผู้บริหารได้
ดำเนินการ เพ่ือให้พ่ีน้องประชาชนได้รับเท่าเทียมกันไม่เหลื่อมล้ำ มีการ
พูดคุยร่วมกันระหว่างคณะผู้บริหาร ท่านปลัดเทศบาล กองช่าง หรือ
เจ้าหน้าที่ เราได้พยายามดำเนินการเพ่ือให้พ่ีน้องประชาชนทั้ง 16 หมู่บ้าน มี
ความสุขในการสัญจรไป-มา  การใช้บริการไฟฟ้าส่องสว่าง หรือน้ำดื่มสะอาด 
มีความสุขกับการใช้ชีวิตประจำวัน  นำเรียนว่าทุกโครงการมีประโยชน์ต่อ    
พ่ีน้องประชาชน ฝากสมาชิกทุกท่านได้ดูแลร่วมกัน สิ่งไหนที่ไม่ถูกต้องไม่
เป็นไปตามที่ได้ประชุม สามารถแจ้งคณะผู้บริหาร ท่านปลัด หรือกองช่าง 
เพ่ือจะได้ออกไปดูและแก้ปัญหาร่วมกัน สำหรับผมมีเรื่องแจ้งให้ที่ประชุม
ได้รับทราบเพียงแค่นี้  ขอบคุณครับ  

นายสุรชัย  พุทธรรม ขอบคุณท่านนายกฯ ครับ สมาชิกท่านใดจะสอบถามหรือหารืออีกไหมครับ 
ประธานสภาเทศบาล        ถ้าไม่มี วันนี้สภาฯ ได้ดำเนินการประชุม ตั้งแต่ระเบียบวาระที่ 1, 2, 3, 4, 

5, 6 และ 7  ครบทุกระเบียบวาระแล้ว ขอขอบคุณท่านสมาชิก ท่านคณะ
ผู้บริหาร และเจ้าหน้าที่ทุกท่าน ที่ให้ความร่วมมือในการประชุมเป็นไปด้วย
ความเรียบร้อย  ผมขอปิดการประชุมสภาเทศบาลตำบลปลาโหล  สมัยสามัญ  
สมัยที่สี่  ประจำปี พ.ศ. 2567  ปิดการประชุมครับ    

เลิกประชุม  เวลา  12.3๐  น. 

                                                     (ลงชื่อ)       ธัญพร  เหลือหลาย     ผู้จดบันทึกการประชุม 
            (นางสาวธัญพร  เหลือหลาย)  

              นักจัดการงานทะเบียนและบัตรชำนาญการ 

                                            (ลงชื่อ)      สุรพัฒน์  พุฒธรรม     ผู้ตรวจบันทึกการประชุม 
              (นายสุรพัฒน์  พุฒธรรม)  

                        เลขานุการสภาเทศบาลตำบลปลาโหล 
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       (ลงชื่อ)    สุรชัย   อินทรพานิชย์    กรรมการตรวจรายงานการประชุม 
      (นายสุรชัย   อินทรพานิชย์) 

            สมาชิกสภาเทศบาลตำบลปลาโหล 

       (ลงชื่อ)      วิลัยวรรณ  ทัศมี        กรรมการตรวจรายงานการประชุม 
         (นางวิลัยวรรณ  ทัศมี) 

            สมาชิกสภาเทศบาลตำบลปลาโหล 

       (ลงชื่อ)  ปัญญา  โมราราช      กรรมการตรวจรายงานการประชุม 
                  (นายปัญญา  โมราราช)       
            สมาชิกสภาเทศบาลตำบลปลาโหล 

          - ที่ประชุมฯ มีมติรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลปลาโหล สมัยสามัญ สมัยที่สี่ ประจำปี 
พ.ศ. ๒๕๖๗  เมื่อวันที่ ๒๐ ธันวาคม ๒๕๖๗  ในคราวประชุมสภาเทศบาลตำบลปลาโหล สมัยสามัญ สมัยแรก  
ประจำปี พ.ศ. ๒๕๖๘  เมื่อวันที่ ๒๘ กุมภาพันธ์ ๒๕๖๘  ประธานสภาฯ จึงลงลายมือชื่อไว้เป็นหลักฐาน     

            (ลงชื่อ)    สุรชัย  พุทธรรม    ผู้รับรองรายงานการประชุม 
         (นายสุรชัย  พุทธรรม)  

              ประธานสภาเทศบาลตำบลปลาโหล 
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	นำเรียนเพื่อสมาชิกทุกท่านได้รับทราบ  ขอบคุณครับ
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	ประธานสภาเทศบาล
	ผู้อำนวยการกองการศึกษา ผู้เข้าร่วมประชุมที่เคารพทุกท่าน  ด้วยกองการศึกษาจะจัดกิจกรรมวันเด็กแห่งชาติในวันเสาร์ที่ 11 มกราคม 2568 โดยได้ตั้งงบประมาณไว้ที่ 120,000 บาท มีเด็กนักเรียน สพฐ. ทั้งหมด 564 คน และศูนย์พัฒนาเด็กเล็กทั้งหมด 70 คน รวม 634 คน ทุกปี...
	ประธานสภาเทศบาล        เข้าสู่ระเบียบวาระต่อไป
	ประธานสภาเทศบาล
	ผู้อำนวยการกองการศึกษา ผู้เข้าร่วมประชุมที่เคารพทุกท่าน ด้วยกองการศึกษาจะจัดกิจกรรมแข่งขันกีฬาต้านยาเสพติด ประจำปี 2568  ซึ่งมีประเภทกีฬา ดังนี้
	- ประเภทกีฬาหลัก ได้แก่ ฟุตบอลชาย 7 คน, วอลเลย์บอลหญิง,        เซปักตะกร้อชาย, เปตอง (ชายคู่-หญิงคู่)
	- ประเภทกีฬาพื้นบ้าน ได้แก่ วิ่งผลัดซุปเปอร์แมน, ลิงอุ้มแตง,                 ตีกอล์ฟพื้นบ้าน
	โดยคาดว่าจะจัดการแข่งขันระหว่างวันที่ 21 – 22 กุมภาพันธ์ 2568 จึงขอนำเรียนปรึกษาท่านสมาชิกว่าการจัดแข่งขันในวันดังกล่าวจะเหมาะสมหรือไม่ ซึ่งได้สอบถามไปยังโรงเรียนมัธยมวาริชภูมิแล้วจะมีการสอบในวันที่ 3 – 5 มีนาคม 2568  นำเรียนท่านสมาชิกได้พิจารณา ขอบคุ...
	ประธานสภาเทศบาล        ท่านยุทธสันต์  เหมะธุลิน  ครับ
	ประธานสภาเทศบาล        เพิ่มเติมครับ  เชิญท่านปัญญา  โมราราช  ครับ
	สมาชิกสภาเทศบาล        ทุกกอง  กระผม นายปัญญา  โมราราช  สมาชิกสภาเทศบาล  เขต 1  ผมเห็นด้วยกับท่าน สท.วิลัยวรรณ ช่วงวันที่ 8 – 9 มีนาคม 2568  ผมเห็นว่าเหมาะสมแล้ว และผมขอเสนอแนะเรื่องห้องน้ำรู้สึกว่าจะน้อยเกินไป เรียงคิวแถวยาวมาก ห้องน้ำมีอยู่แล้วแต่อย...
	เลขานุการสภาเทศบาล        ผู้เข้าร่วมประชุมที่เคารพครับ ถ้าวันที่ 8 – 9 มีนาคม 2568 อาจจะเพิ่งสอบเสร็จ มีเวลาเตรียมตัวน้อย อาจจะเลื่อนออกไปอีก ไม่จำเป็นต้องเป็นเสาร์ – อาทิตย์ เพราะปิดเทอมแล้ว หรือจะเป็น 13 – 14 มีนาคม 2568  น่าจะเหมาะสมหรือไม่  ขอบคุ...
	ประธานสภาเทศบาล        หลังจากนักเรียนสอบเสร็จอาจจะยังมีภารกิจ หรือท่านสมาชิกมีความเห็นอย่างไร ผมเสนอวันที่ 15 – 16 มีนาคม 2568  สมาชิกท่านใดมีความเห็นนอกเหนือจากนี้ไหมครับ ถ้าไม่มี ถือว่าทุกท่านเห็นด้วย ที่ผ่านมามีปัญหาเรื่องคณะกรรมการตัดสินไม่ครบประ...
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	สมาชิกสภาเทศบาล        ประชุมทุกท่าน  ผม นายปัญญา โมราราช  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 ผมเสนอไปศึกษาดูงานหลังวันที่ 20 มีนาคม 2568  ครับ
	ประธานสภาเทศบาล        ตามที่ท่านสมาชิกได้เสนอสถานที่ศึกษาดูงาน ภาคตะวันออก ภาคเหนือ และภาคอีสาน ห้วงเดือนกุมภาพันธ์ และหลังวันที่ 20 มีนาคม 2568  ผมจะถามมติที่ประชุม เป็น 4 ประเด็นดังนี้
	ประเด็นที่ 1  สมาชิกท่านใดเห็นสมควรไปศึกษาดูงานภาคตะวันออก
	ห้วงเดือนกุมภาพันธ์  6   เสียง
	ประเด็นที่ 2  สมาชิกท่านใดเห็นสมควรไปศึกษาดูงานภาคเหนือ
	ห้วงเดือนกุมภาพันธ์    1   เสียง
	ประเด็นที่ 3  สมาชิกท่านใดเห็นสมควรไปศึกษาดูงานภาคอีสาน
	ห้วงเดือนกุมภาพันธ์  2   เสียง
	ประเด็นที่ 4  สมาชิกท่านใดเห็นสมควรไปศึกษาดูไม่ระบุ
	ห้วงเดือนมีนาคม  1   เสียง
	ระเบียบวาระที่  7 กระทู้ถาม
	ประธานสภาเทศบาล        ถ้าไม่มี วันนี้สภาฯ ได้ดำเนินการประชุม ตั้งแต่ระเบียบวาระที่ 1, 2, 3, 4, 5, 6 และ 7  ครบทุกระเบียบวาระแล้ว ขอขอบคุณท่านสมาชิก ท่านคณะผู้บริหาร และเจ้าหน้าที่ทุกท่าน ที่ให้ความร่วมมือในการประชุมเป็นไปด้วยความเรียบร้อย  ผมขอปิดการ...
	ประธานสภาเทศบาลตำบลปลาโหล


